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УПРАВЛІННЯ ВІДНОВЛЮВАЛЬНИМИ РЕСУРСАМИ  
В ЕНЕРГЕТИЦІ В КОНТЕКСТІ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ  

ЕКОНОМІЧНОЇ СТІЙКОСТІ ЕНЕРГЕТИЧНИХ СИСТЕМ 

Вступ. Відновлювальні ресурси є важливою скла-
довою енергетичного сектору, дія якого посилюється 
у національному та світовому масштабах. Енергетичні 
ресурси, які традиційно використовувались поступово 
вичерпуються, а відновлювальні, такі як сонячна  
енергетика набувають все більшої популярності та ак-
туальності за рахунок розширення їх доступності та 
державної підтримки.  

Економічно обґрунтований потенціал відновлю-
вальних джерел енергії в Україні складає близько  
454,4 кВт/год, що дорівнює 59,2 млн тонн умовного 
палива за рік [1]. Приєднавшись до Європейського 
енергетичного співтовариства, Україна зобов’язана до 
2035 року виробляти 25% електроенергії з відновлюва-
льних джерел енергії.  

Відповідно до Рішення КМУ «Про впровадження 
Директиви 2009/28/ЕС і внесення змін до Статті 20 
Договору про заснування Енергетичного співробіт- 
ництва», відповідно до якого визначені національні 
цілі щодо відновлювальних ресурсів у енергетиці з ме-
тою надання гарантій інвесторам та проведення заохо-
чувальних заходів щодо розвитку новітніх та іннова-
ційних технологій [1].  

Постановка проблеми. Україна, згідно з докумен-
том [1], була зобов’язана до 2020 року досягти рівня 
11% загальної відновлювальної енергії у кінцевому 
споживанні, що є потужним важелем у виробітку від-
новлювальних ресурсів у енергетиці. Заходи, визначені 
даним документом сприяють реалізації державної по-
літики щодо реалізації заходів управління відновлюва-
льними ресурсами в енергетиці, дозволить суттєво 
зменшити споживання традиційних паливно-енерге-
тичних ресурсів для споживання галузями економіки, 
а отже і зміцнить рівень енергетичної безпеки країни.  

Ураховуючи глобальні проблеми з енергоресур-
сами, посилення залежності вітчизняної економіки від 
імпортованих енергетичних джерел посилюється необ-
хідність пошуку нових джерел енергетики, а приват-
ний бізнес, іноземних інвесторів та державу залучати 
нові джерела фінансування.  

Також, враховуючи шкідливість багатьох джерел 
енергетики, а саме бензину, дизельного та ядерного 
палива на екосистему посилюється необхідність по-
шуку нових джерел в енергетиці, якими є відновлюва-
льні джерела в енергетиці, а саме вітрова та сонячна 
електроенергетика як найбільш доступні та безпечні.  

Тому, дослідження економіко-екологічної, орга-
нізаційної, управлінської та фінансової складових від- 

новлювальних джерел в енергетиці є актуальною та 
потребує детального вивчення. 

Аналіз останніх досліджень та публікацій. Зрос-
тання значення відновлювальних ресурсів в енергетиці 
зумовлює розвиток цих досліджень. Ю. Гернего та  
О. Ляхова [2] приділяли увагу фінансуванню потен- 
ціалу розвитку альтернативної енергетики в Україні, 
М. Шульга, А. Іващенко та В. Мазярчук [3] активно 
досліджували зарубіжний досвід впровадження, роз- 
витку та розширення напрямків відновлювальної ене-
ргетики, а І. Скороход та Л. Горбач [4] досліджували 
проблематику «зеленої» економіки в країнах Європей-
ського союзу.  

Дослідженню стратегічних пріоритетів та шляхів 
розвитку відновлювальними ресурсами в енергетиці 
присвячені праці В. Ліщук, М. Ліщук та А. Московчук 
[5]. В наукових працях Н. Рязанової [6] розглядались 
концептуальні засади організаційно-економічного ме-
ханізму розвитку відновлювальних ресурсів в енерге-
тиці.  

Дж. Твідел розглядає відновлювальні джерела 
енергії з точки зору базової наукової теорії, потім за-
стосування вплив на навколишнє середовище та соці-
ально-економічні аспекти [7].  

Перспективи використання відновлюваних дже-
рел енергії (вітру, сонця, хвиль та біомаси) у розробці 
стратегій сталого розвитку досліджує Х. Люнд. Такі 
стратегії зазвичай передбачають три основні техноло-
гічні зміни: енергозбереження на стороні попиту, 
більш ефективне виробництва енергії та заміну вико-
пного палива різними відновлювальними джерелами 
енергії [8].  

Сучасне трактування теоретичних засад «зеленої» 
економіки розроблено також всесвітнім об’єднанням 
учених Інституту «зеленої» економіки (Великобрита-
нія). Так, на думку директора цього інституту М. Кен-
нета, «зелена» економіка повертає науку з виключно 
кількісних вимірів «людини економічної» і розширює 
межі мейнстріму через використання комплексних і 
міждисциплінарних методів і інструментів [9]. 

ООН та ОЕСР розглядають «зелену» економіку як 
подальшу трансформацію та уточнення концепції ста-
лого розвитку, що ґрунтується на принципах взаємодії 
суспільства і природи та передбачає гармонізацію еко-
номічного, соціального розвитку та збереження до-
вкілля [10]. 

Отже, широкомасштабні плани впровадження 
відновлюваної енергетики повинні включати стратегії 
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інтеграції відновлюваних джерел в узгоджені енерге- 
тичні системи, на які впливають заходи з енергозбере-
ження та ефективності. Базуючись на прикладі Данії, 
у цьому документі обговорюються проблеми та перс-
пективи перетворення існуючих енергетичних систем 
у систему 100% відновлюваної енергії. Висновок — та-
кий розвиток подій можливий.  

Необхідні відновлювані джерела енергії наявні, і 
за умови подальшого технологічного вдосконалення 
енергетичної системи можна створити систему від- 
новлюваної енергії. Особливо важливі технології пере-
творення транспортного сектору та впровадження  
технологій гнучкої енергетичної системи. 

В Україні напрямки стратегічного розвитку від-
новлювальних ресурсів в енергетиці, перевага та за-
грози національного енергетичного сектору, напрямки 
формування підвищення енергоефективності суспіль-
ства розглядаються у Енергетичній стратегії України 
до 2035 року [11].  

Враховуючи численні теоретичні дослідження 
провідних вітчизняних науковців та законодавче під- 
ґрунтя, невирішеною залишається проблематика уп-
равління відновлювальними ресурсами в енергетиці, 
та особливо його екологічні та економіко-фінансові 
аспекти.  

Метою статті є оцінка теоретико-прикладних ас-
пектів управління відновлювальних ресурсів в енерге-
тиці, виявлення проблемних боків екологічного, тех-
нологічного, виробничого і фінансового стану, роз- 
гляд стратегічного розвитку відновлювальної сонячної 
енергетики відповідно до стандартів стійкого управ-
ління проєктами.  

Виклад основних матеріалів дослідження. На су-
часному етапі оцінка еколого-економічної та фінансо-
вої ефективності ресурсозбереження на рівні господа-
рюючих суб’єктів проводиться із використанням таких 
підходів: 

— визначення еколого-економічної та фінансової 
ефективності ресурсозберігаючих заходів проводять на 
основі зміни повної ресурсоємності; 

— розрахунок еколого-економічної та фінансової 
ефективності ресурсозбереження на основі показників 
економічної ефективності інвестиційних проектів і ре-
сурсоємності. Оцінка проводиться ресурсозберігаючих 
проектів із використанням показників чистої поточної 
вартості, внутрішньої ставки прибутковості, терміну 
окупності. Чистий грошовий потік розраховується на 
основі порівняння повної енергоємності одиниці про-
дукції за видами енергоресурсів до і після реалізації 
енергозбереження із врахуванням обсягу зеконом- 
леного енергоресурсу та цінами його одиниці за фор-
мулою 1 [12]: 

 о = 	∑ ( − 	)	 	P  ,  (1) 

де Rо. — основні результати від реалізації обсягів «зе-
лених» інвестицій, дол.; 

m — кількість видів енергоресурсів, обсяг спожи-
вання яких змінюється від реалізації заходу; 

еоі, еli — енергоємність 1 дол. виробленої продукції 
за і-м видом ресурсу до і після впровадження заходу 
відповідно, нат. од/ дол.; 

Оl — обсяг виробленої продукції після впрова-
дження заходу, дол.; 

Рі — ціна одиниці і-го виду енергоресурсу, дол.; 

— розрахунок еколого-економічного та фінансо-
вого ефекту ресурсозбереження. Поширеним показни-
ком оцінки ресурсозберігаючих заходів є економічний 
ефект одержаний як різниця економічних результатів 
і витрат від впровадження проектів щодо реалізації за-
ходів відновлювальних ресурсі в енергетиці. Водночас 
у вітчизняній практиці при розрахунку економічного 
ефекту практично не враховується екологічна та соці-
альна складові ресурсозбереження. 

Однак існує методика, яка дозволяє проводити 
оцінки соціальних і екологічних складових економіч-
ного ефекту ресурсозбереження на господарюючих 
суб’єктах [13]. Річний еколого-економічний та фінан-
совий ефект господарюючих суб’єктів (Ее.е), одержа-
ний від впровадження комплексу ресурсозберігаючих 
заходів, визначається за формулою 2: 

 Ее.е = Er + Еер + Есс - ΔА∑ + Еl + Еlr,  (2) 

де Er — річна економія ресурсів, дол.; 
Еер — зменшення суми екологічних платежів гос-

подарюючих суб’єктів внаслідок впровадження ресур-
созберігаючих заходів, дол.; 

Есс — економія інших поточних витрат (придбання 
допоміжних матеріалів, енергії, зменшення витрат на 
зарплату, оскільки зростає продуктивність праці), 
дол.; 

ΔА∑ — загальне збільшення суми амортизаційних 
відрахувань у ресурсозберігаючі заходи, дол. 

Еl — частина відверненого економічного збитку в 
результаті впровадження ресурсозберігаючих заходів 
господарюючих суб’єктів, але не врахована в його еко-
логічних платежах, дол.; 

Еlr — зменшення річних еколого-економічних та 
фінансових збитків господарюючих суб’єктів внаслі-
док виникнення надзвичайних ситуацій техногенного 
характеру на виробництві, пов’язаних із використан-
ням ресурсів, дол. 

Максимальна величина річного еколого-еконо- 
мічного та фінансового ефекту є критерієм для ухва-
лення управлінського рішення щодо впровадження 
ресурсозберігаючого проекту. 

Комплексний підхід до ресурсозбереження на  
господарюючих суб’єктах охоплює низку заходів під-
вищення ресурсоефективності виробництва залежно 
від періодів часу, а це вимагає при розрахунках еко-
лого-економічної та фінансової ефективності врахову-
вати чинник часу. Максимальне значення комплекс-
ного еколого-економічного та фінансового ефекту 
(Ее.ек) є критерієм вибору оптимальних ресурсозберіга-
ючих заходів, які впроваджуються на господарюючих 
суб’єктах протягом тривалого часу та визначається за 
формулою 3 [14]: 

 . 	 = 	∑ .( ) 	→  , (3) 

де і — рік одержання еколого-економічного та фінан-
сового ефекту від впровадження комплексу ресурсо-
зберігаючих заходів; 

Т — період часу одержання еколого-економічних 
ефектів ресурсозбереження, роки; 

Ei
e.. — еколого-економічний та фінансовий ефект 

від впровадження комплексу ресурсозберігаючих захо-
дів, який одержує господарюючих суб’єктів в і-му 
році; 

r — норматив приведення різночасових витрат. 
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Приймаючи до уваги формули (2) і (3) комп- 
лексний еколого-економічний та фінансовий ефект 
можна визначити за формулою: . 	 = 	 	 сс 	 ∆( ) →  , (4) 

де ΔLi — збільшення ліквідаційної вартості устатку-
вання в і-му році, дол.; 

Кdi — додаткові капітальні вкладення в ресурсо-
зберігаючі заходи в і-му році, дол. 

У випадку, коли господарюючий суб’єктів обрав 
оптимальні ресурсозберігаючі заходи, то виникає си-
туація при якій держання порівнянних за величиною 
комплексних еколого-економічних та фінансових  
ефектів досягається при різних обсягах вкладених ко-
штів.  

Критерієм оптимального вибору є коефіцієнт 
еколого-економічної та фінансової ефективності ре-
сурсозберігаючого заходу (ke.e), що показує, яка вели-
чина додаткового доходу припадає на одиницю капі-
тальних вкладень під час впровадження ресурсозбері-
гаючого заходу (ke.e.) визначається за формулою 5 [14]: 

  . = 	 .∑ ( . 	 	/( ) 	→  . (5) 

Ресурсозберігаючі заходи, що мають найбільші 
значення (ke.e), забезпечують господарюючим суб’єк-
там найбільший приріст доходів при їх впровадженні  
і вважаються найбільш ефективними. 

Основою відновлювальних ресурсів в енергетиці 
є виробництво енергетичного продукту, які варто тлу-
мачити як витрати різного виду енергії, що була вико-
ристана для використання матеріального або немате-
ріального продукту. В залежності від джерел похо-
дження та ступені переробки продукції енергетики ви-
діляють первинну енергію (природний ресурс, отри-
мання якого здійснюється через видобуток сонячної 
енергії, вугілля, нафти, урану), яка ще не підлягала  
переробці та перетворенням та вторинні енергоресу-
рси, які пройшли переробку та утворення через техно-
логічні агрегати, а також відновлювальні джерела  
енергії, а саме сонячна енергія, енергія води, тепло  
землі.  

Національний план дій, щодо управління віднов-
лювальними ресурсами в енергетиці [15] посприяв ви-
рішенню наступних важливих завдань: 

— збільшено встановлені відновлювальної елект-
роенергетичні потужності до 10900 МВт, а виробниц-
тво «зеленої електроенергії» до 26 млрд кВт; 

— збільшено виробленої із відновлювальних ресу-
рсів теплової енергії до 5,85 млн т.; 

— збільшено обсяг використаних у транспорт-
ному секторі джерел енергії з відновлювальних ресур-
сів до 505 тис. т. 

Результати стимулювання та використання енер-
гії, виробленої з відновлювальних ресурсів можна по-
бачити у табл. 1.  

Таблиця 1  
Результати стимулювання та використання енергії, 

виробленої з відновлювальних ресурсів за 2016-2020 роки, % 

Напрямки використання 2016 2017 2018 2019 2020

В системах опалення та охолодження 6,2 7,56 8,0 9,03 9,28

В електроенергетиці 7,91 8,64 8,9 10,89 13,92

У транспортному секторі 2,1 2,44 2,2 3,07 2,47

Загальна частка відновлювальних ресурсів 5,85 6,67 7 8,08 9,19

Складено за джерелом [1]. 

Дослідження показують, що у 2021 році питома 
вага електроенергії, які була отримана із відновлю- 
вальних ресурсів складала 8,1%, або 12,8 ТВт·год, 56% 
з цього обсягу складає енергія сонячна, 33% — вітрова, 
8% — з спалювання біомаси та біогазу та 3% — мала 
гідроенергетика.  

У 2021 році по всім видам відновлювальних ре- 
сурсів в енергетиці було отримано 12804 млн кВт·год. 
чистої електроенергії, це на 1941,9 млн кВт·год,  
або на 17,8% більше показників минулого 2020 року. 
Саме сонячними електростанціями було вироблено 
7670 млн кВт·год., що складає 4,8% загального обсягу 
електроенергії, та на 1065,4 млн кВт·год. більше мину-
лого 2020 року [16].  

Визначальним у розвитку відновлювальних ре- 
сурсів в енергетиці України став 2021 рік, оскільки до-
бове виробництво електроенергії з відновлювальних 
ресурсів в енергетиці вперше перевищило рівень гене-
рації тепловими електростанціями, і становив 79 млн 
кВт·год проти 77 млн кВт·год [17].  

Реалізація перспективних проєктів щодо віднов-
лювальних ресурсів в енергетиці в Україні дала змогу 
зменшити викиди СО2 в атмосферу, а за 2021 рік були 
зменшені майже на 10,3 млн тонн, що приблизно ви-
кидає 2,2 млн автомобілів.  

Вітрові та сонячні електричні станції приватних 
домогосподарств наглядно демонструють позитивну 
динаміку розвитку. Так, у період з 2018 по 2022 рік 
загальна потужність міні станцій по виробництву со-
нячної енергії зросла понад як у п’ять разів, і на поча-
ток 2022 року дорівнювала 1205 МВт, а це майже  
45 тис. одиниць [17; 18].  

Нині, вагомим стимулом для встановлення со- 
нячних електричних станцій у приватних домоволо-
діннях є «зелений» тариф, який суттєво посприяв  
розвитку роботи відновлювальних джерел енергії, а з 
іншого виявив багато проблем.  

Так, фіксований «зелений» тариф стимулює при-
ватні домоволодіння не лише до власної енергонеза-
лежності, а і для цілеспрямованого продажу електрич-
ної енергії, через використання високого рівня «зеле-
ного» тарифу, а саме 18,09 євроцентів 1 кВт сонячної 
генерації та 16,26 євроцентів за 1 кВт вітрової генерації 
[18]. Крім того виявленими серйозними проблемами є 
технічні перешкоди та прямі зловживання у будів- 
ництві сонячних електричних станцій приватних до-
моволодінь, але взагалі без власного споживання.  
Фактично відбувається не забезпечення власної енер-
гетичної незалежності, а розгортання бізнесу [18].  

Значний поштовх у розвиток відновлювальних 
ресурсів в енергетиці став випуск Зелених Єврообліга- 



ЛУНЬОВ Є. О. 
 

 

 
 

142 ВІСНИК ЕКОНОМІЧНОЇ НАУКИ УКРАЇНИ 

цій сталого розвитку (Green and Sustainability-linked 
bonds) терміном на п’ять років, випущений на суму 
825 млн. дол. США з рівнем дохідності 6,785%. Емі- 
тентом Єврооблігацій став НЕК «Укренерго», випу-
щені облігації з безумовною та безповоротною гаран-
тією держави. Єврооблігації сталого розвитку з грудня 
2021 року Національної комісією з цінних паперів та 
фондового ринку були допущені до обігу в Україні, що 
суттєво розширило інвестиційні можливості україн-
цям. До цього лише міжнародні інвестори могли стати 
власниками Єврооблігацій [19].  

Нині 87,8 МВт ВЕС, 407,9 МВт СЕС перебуває 
на тимчасово окупованій території Криму, 138 МВт 
ВЕС на тимчасово окупованій території Донбасу. За-
галом на окупованих росією територіях перебуває 
633,7МВт потужностей відновлювальних ресурсів в 
енергетиці [18].  

В Україні виробництво відновлювальних ресурсів 
в енергетиці фінансується із різних джерел та різних 
форм власності. На рис. 1 показані форми власності 
підприємств енергетичного сектору, та джерела їх фі-
нансування.  

 
 

Рис 1. Форма власності підприємств енергетичного сектору в Україні (авторська розробка) 
 
Отже, підприємства відновлювальної енергетики 

можуть бути створені як у державному так і у приват-
ному секторі. В Україні державну підтримку найчас-
тіше отримують підприємства, які отримають енергію 
через використання ресурсів річок, тобто гідроелект-
ростанції. Одночасно, в Україні розроблена та впро- 
ваджена низка механізмів, спрямованих на підтримку 
відновлювальної енергетики. Широке застосування 
отримали заходи, які стимулюють виробництво від- 
новлювальних джерел в енергетиці через застосування 
«зеленого» тарифу, пільгового оподаткування, пільго-
вого приєднання до електромережі. В Україні, за ра-
хунок альтернативних джерел енергії покривається 
лише приблизно 10 відсотків загального видобутку 
енергетичних ресурсів.   

Україна активно реалізує дії щодо отримання «зе-
леної» енергії та у Зеленій угоді (Green Deal), яка пе-
редбачає збільшення видобутку відновлювальних ресу-
рсів в енергетиці та зростання їх частки до 20% відпо-
відно до «Енергетичної стратегії України до 2035 року» 
[11]. Здійснення цих заходів буде можливим за раху-
нок подальшої реалізації проектів по відновлювальних 
ресурсах в енергетиці.   

Аналіз потужності та випуску енергії за джере-
лами постачання в Україні за 2016-2020 роки можна 
обачити у табл. 2.  

Аналізуючи дані табл. 2 можемо побачити, що у 
2019 році в порівнянні з 2018 роком зменшився обсяг 

встановлених електричних потужностей та зменшився 
випуск електричної енергії. Аналогічна ситуації спо-
стерігається і у 2020 році в порівнянні з 2019 роком. 
Так, у теплових електростанціях  відбулось зменшення 
установлених електричних потужностей у 2020 році в 
порівнянні з 2018 та 2019 роками, та обсяг відпуску 
електричної енергії за аналогічний період. По атом-
ним станціям за досліджуваний період не встановлю-
вались нові електричні потужності та спостерігається 
суттєве зменшення обсягів відпуску електричної енер-
гії на -6699 кВт·год у 2020 році в порівнянні з 2019 
роком.  

Аналіз потужності та випуск енергії за джерелами 
постачання в Україні за 2017-2020 роки можемо поба-
чити позитивну тенденцію щодо виробництва віднов-
лювальних ресурсів в енергетиці. Так, вітрові електро-
станції у 2019 році в порівнянні з 2018 роком устано-
влена електрична потужність збільшилась з 476 тис. 
к.Вт до 795 тис. к.Вт, а у 2020 році до 1110 кВт на фоні 
цього збільшення відбулось помітне збільшення об-
сягу відпуску електричної енергії, з 1182 млн кВт·год у 
2018 році до 1760 млн кВт·год у 2019 році та 3271 млн 
кВт·год у 2020 році. Дана позитивна тенденція спосте-
рігається і у роботі сонячних електростанцій. Так, со-
нячних електростанцій у 2018 році було встановлено 
електричну потужність на рівні 1201 тис. к.Вт, у 2019 
році — 1953 тис. к.Вт, у 2020 році — 5194 тис. к.Вт. На 
фоні збільшення установленої електричної потужності  
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Таблиця 2 
Аналіз потужності та випуск енергії за джерелами постачання в Україні за 2017-2020 роки 

2017 2018 2019 2020 Відхи-
лення, 
відпуск 
ел.енергії 
кВт·год 

2020/2019
(±) 

Установ-
лена  
елект- 

рична по-
тужність, 
тис. к.Вт 

Обсяг 
відпуску 
електрич-
ної енер-
гії, млн 
кВт·год 

Установ-
лена  
елект- 

рична по-
тужність, 
тис. к.Вт 

Обсяг 
відпуску 
електрич-
ної енер-
гії, млн. 
кВт·год 

Установ-
лена  
елект- 

рична по-
тужність, 
тис. к.Вт

Обсяг 
відпуску 
електрич-
ної енергії, 

млн. 
кВт·год 

Установ-
лена  
елект- 

рична по-
тужність, 
тис. к.Вт 

Обсяг від-
пуску  

електрич-
ної енергії, 

млн. 
кВт·год 

Теплові елект-
ростанції 25514 41113 23906 43773 22265 40910 22311 36300 -4610 

Теплоелектро-
централі 5561 10595 5470 10922 5855 10738 5890 12837 20099 

Атомні станції 13835 80295 13835 79383 13835 77948 13835 71249 -6699

Вітрові елект-
ростанції 649 1602 476 1182 795 1760 1110 3271 1511

Сонячні елект-
ростанції 771 758 1201 1103 1953 1883 5194 5684 3801

Гідроелектро- 
станції 6213 10370 6242 11826 6326 7712 6335 7415 -297 

Інші генеруючі 
установки 392 150 378 135 415 262 463 441 179

Усього 52886 144883 51508 148324 51444 141213 55138 137197 -4016 

Складено за джерелом [20]. 

відбулось помітне збільшення обсягів випуску елект-
ричної енергії. Так, у 2018 році обсяг випуску елект-
ричної енергії складав 1103 млн кВт·год, у 2019 році — 
1883 млн кВт·год, у 2010 році — 5684 млн кВт·год. 

Ці позитивні зміни безумовно свідчать про поси-
лення ролі відновлювальних ресурсів в енергетиці, а 
особливо сонячної енергії.  

Аналітичні розробки компанії Wärtsilä, показують, 
що до 2050 року можна очікувати поступовий перехід 
від об’єднаної енергосистеми до відновлювальної, яка 
у майбутньому може становити потужність 131ГВт. Бу-
дівництво масштабної сонячної електростанції плану-
ється після 2026 року. ЇЇ запуск супроводжуватиметься 
поступовим зменшенням змінних витрат та зменшен-
ням експлуатаційних витрат [21].   

Нині в Україні пожвавлюються процеси розвитку 
відновлювальних ресурсів в енергетиці, розширю-
ються джерела їх фінансування, зокрема за рахунок 
державного та приватного банківського сектору. Так, 
АТ «Ощадбанк» спільно з міжнародним фінансовим 
сектором впроваджує реалізацію програми «Енерго- 
ефективність у житловому секторі України», АТ «Укр-
газбанк» разом з Європейським банком реконструкції 
та розвитку впроваджує заходи на підтримку вітчизня-
ного бізнесу, який зорієнтований на пожвавлення  
реалізації інвестиційних проектів які націлені на роз-
виток відновлювальних ресурсів в енергетиці та збіль-
шенні їх енергоефективності, АТ «Райффайзен Банк 
Аваль» спрямовував свою діяльність на розширення 
зав’язків з клієнтами, які долучаються до міжнародної 
програми UKEEP з підвищення енергоефективності та 
зміцнення потенціалу відновлювальних ресурсів в  
енергетиці.  

Для банків це дає змогу не лише пожвавлювати 
рівень надання банківських послуг, а і напрями сти-
мулювання розвитку альтернативної енергетики в Ук-
раїні та світі за рахунок тісної взаємодії банків з EPC-
контракторами (Engineering, procurement and construc-
tion), які є спеціалізованими установами, які просува-
ють консалтингові послуги та послуги з будівництва 
об’єктів енергетичної інфраструктури, ведення його в 

експлуатацію, технічного обслуговування. З огляду на 
потенціал та ділову репутацію EPC-контракторів, це 
дозволить мінімізувати банківські ризики, технологі-
чні ризики замовників та інвесторів. EPC-конт-
рактори, враховуючи досвід ведення бізнесу у галузі 
відновлювальної енергетики, підвищать результатив-
ність управління та впровадження проєктів відновлю-
вальних ресурсів в енергетиці з використанням влас-
ного досвіду та матеріальної бази.  

Реалізація національної стратегії та орієнтація на 
Європейський зелений курс (Green Deal) дозволить  
вітчизняному бізнесу підвищить енергозбереження  
та екологічну відповідальність, а отже об’єктивно 
з’явиться попит на «зелені» та «екологічні» інвестиції, 
«зелені» облігації, або «зелені» бони, що свідчать про 
розміщення коштів у енергоефективні та екологічні 
проєкти. Зарубіжний досвід свідчить, що «зелені» об-
лігації спрямовані на енергозберігаючі та енергоефек-
тивні проєкти, які протидіють негативним природним 
явищам, змінам клімату. Дані Європейського енерге-
тичного співтовариства свідчать про те, що Україна 
приєдналась до даної організації [22]. 

Відновлювальними ресурсами в енергетиці є  
періодичні або сталі потоки енергії, які розповсюджу-
ються в природі і обмежуються лише стабільністю  
Землі, сюди відноситься променева енергія Сонця,  
вітрова енергія, гідроенергія, природна теплова енер-
гія та ін. [22]  

Розвиток відновлювальної енергії має потужній 
вплив на розвиток суспільства, адже енергетичні ко-
рисні копалини мають вичерпуваний обмежений ре-
сурс. Тому суспільство має виробляти та користува-
тись енергетичним ресурсом, який має необмежене 
доступне джерело і є бути постійним, а не тимчасовим.  

Сонячна енергетика є постійним відновлюваль-
ним енергетичним ресурсом і може бути перетворена 
у енергетичну через термодинамічний та фотоелект- 
ричний шлях. Термодинамічний метод перетворює со-
нячну енергію у електричну через використання тра- 
диційних схем в теплових установках, у яких підви-
щення температури від згоряння палива замінюється 
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потоком концентрованого сонячного випроміню-
вання. 

Виділяють сонячні теплоелектростанції наступ-
них видів: 

— баштового типу через концентрацію сонячного 
випромінювання від плоских дзеркал-геліостатів; 

— параболічного (лоткового) типу, де через пара-
болоциліндричні концентратори розміщуються вакуу-
мні приймачі-труби з теплоносієм; 

— тарілкового типу, де через фокус параболічного 
дзеркала у формі тарілки знаходиться приймач соняч-
ної енергії з робочою рідиною.  

Сонячна фотоенергетика є прямим перетворю-
ванням сонячної радіації в електричну енергію. Вико-
ристання фотоелектричного перетворювача діє через 
внутрішній фотоефект.  

Географічне розташування та клімат України до-
зволяє проводити активний видобуток сонячної енер-
гії, який є відновлювальним ресурсом в енергетиці. 
Адже, середньорічна кількість енергії, яку дає сонячне 
випромінювання на території України, щорічно коли-
вається від 1070 кВт/год до 1400 кВт/год в залежності 
від регіону. Фотоенергетичне обладнання здатне  
ефективно генерувати сонячну енергію майже протя-
гом року, особливо це стосується південних та цент-
ральних регіонів, та майже сім місяців у північних ре-
гіонах. За результатами різних підрахунків доцільність 
встановлення сонячної енергетики становить орієнто-
вно 4 ГВт.  

Наявні в Україні запаси сировини, науково-тех-
нічної бази, промислових потужностей для виготов- 

лення фотоелектричних пристроїв здатне повністю за-
безпечити потреби вітчизняних споживачів та певні 
експортні потреби [1].    

Безумовно, відкрита військова агресія з боку росії 
внесла свої корективи  у розвиток відновлювальної 
енергетики, зокрема у впровадження сонячної енергії. 
Тому, в Україні розроблено «Проект плану віднов-
лення України: Енергетика», відповідно до якого ви-
значені стратегічні пріоритети відновлення та модер-
нізації  всього енергетичного сектору враховуючи вже 
існуючі міжнародні зобов’язання і нові можливості та 
потреби енергетичного ринку України та ЄС, які ви-
никли під час активних бойових дій, також визначити 
загальнонаціональні пріоритети відновлення та мо- 
дернізації вітчизняного  енергетичного сектору [18].  

Ще у лютому 2022 року українська енергетика 
буда достатньо потужною в Європі. Україна має одну 
з найвищих часток вуглецево-нейтральної генерації в 
Європі, майже 70% вітчизняної електроенергії вироб-
ляється за рахунок атомної та гідроенергії, та за раху-
нок відновлювальних ресурсів в енергетиці [16]. 

Через своє економічне, геополітичне та гумані- 
тарне значення на об’єкти критичної інфраструктури 
найчастіше поцілюється ворожа агресія. Ще, у липні 
2022 року вітчизняна енергетика демонструвала ви-
соку стійкість, нині енергетичний сектор дуже зруйно-
ваний. Операційна потужність об’єктів електрогенера-
ції станом на 01.08.2022 року виглядала наступним чи-
ном (рис. 2). 

 

 
Рис. 2. Розподіл операційної потужності об’єктів електрогенерації станом на 01.08.2022 року, МВт  

(побудовано на основі джерела [16]) 
 
Наведені дані свідчать про те, що близько 4% ге-

неруючої потужності зруйновано під час бойових дій, 
ще 35% потужності знаходяться на окупованих тери-
торіях. В цілому зруйновано, або ж знаходяться на 
окупованих територіях майже 50% теплової генерації, 
30% сонячної генерації та понад 90% вітрової генера-
ції.  

Розглядаючи питання управління відновлюваль-
ними ресурсами в енергетиці, доцільно розглянути пе- 

реваги та недоліки сонячної енергії, які можна поба-
чити на рис. 3. 

Враховуючи переваги та недоліки відновлюваль-
ної сонячної енергії можемо визначити сильні та  
слабкі сторони відновлювальних сонячних ресурсів в 
енергетиці. 

Стратегічний розвиток та управління відновлю- 
вальних ресурсів в енергетиці здійснюється з ураху-
ванням економіко-фінансового потенціалу держави,  
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Рис. 3. Переваги та недоліки відновлювальної сонячної енергії (авторська розробка) 

рівнем технологічного розвитку та природно-кліма- 
тичних можливостей. Саме природно-кліматичні 
умови України забезпечують практичну реалізацію  
розвитку та управління відновлювальних ресурсів в 
енергетиці через кількість сонячних днів, які забезпе-
чують значну генерацію відновлювальних джерел ене-
ргії. В Україні, виробництво відновлювальних джерел 
енергії та її споживання супроводжуються нерівномір-
ністю. Так, максимальне споживання припадає на зи-
мовий період з коротким світовим днем, а вироб- 
ництво на літній період з довгим світовим днем.  

Постійне нарощування потужностей відновлю- 
вальних ресурсів в енергетиці вимагає зростання по- 
треб в інвестиціях та потребуватиме у додаткових екс-
плуатаційних витратах, нових балансуючих потужнос-
тей та трансформаційних перетворень існуючих тех- 
нічних складових відновлювальних ресурсів в енерге-
тиці. Крім того, поступово посилюється необхідність у 
забезпеченні балансування відновлювальних ресурсів 
в енергетиці, маневреності здатності енергосистеми 

через пікові надходження енергії та її пікові спожи-
вання.  

Раціональне використання сильних сторін та  
удосконалення слабких розкриває необмеженість роз-
витку відновлювальних ресурсів в енергетиці, можли-
вість забезпечення потреби в енергоносіях за умов ви-
сокого технологічного розвитку, проте першочергові 
інтелектуальні, фінансові та технологічні інвестиції 
будуть високими. В таблиці 3 можна побачити сильні 
та слабкі сторони використання відновлювальних со-
нячних ресурсів в енергетиці.  

Споживання енергії пов'язане з усіма видами  
господарської діяльності людини: опаленням будин-
ків, приготуванням їжі, керуванням автотранспортом, 
промисловістю, сільськогосподарським виробництвом. 
Експлуатація різноманітних енергетичних запасів у 
всьому світі призвела до безпрецедентного зростання 
рівня життя. Сьогодні люди настільки залежні від  
енергії, що важко уявити, як би вони жили без неї. 
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Таблиця 3 
Сильні та слабкі сторони використання відновлювальних сонячних ресурсів в енергетиці 

Сильні сторони Слабкі сторони 

Завдяки модульним конструкціям можливість ство-
рення станції різних потужностей. 
Вигідне географічне розташування, наявність висо-

кого генераційного потенціалу. 
Можливість залучення іноземних інвестицій. 
Впровадження провідних світових технологій щодо 

виробітку та перетворення відновлювальної елект-
ричної енергії. 
Випуск екологічно чистої енергії. 
Вирішення екологічних, соціальних та фінансових  

проблем. 
Зміцнення енергетичної безпеки власника соняч-

них панелей, регіону, країни 

Нерівномірність генерації у часі. 
Низький рівень вітчизняних технологічних розро-

бок та впроваджень.  
Високі первинні витрати на створення супутньої 

інфраструктури. 
Фінансова, політична нестабільність. 
Слабкість існуючої застарілої електромережі. 
Недосконалі системи накопичення енергії, низь-

кий технологічний рівень акумуляторних батарей. 
Мінливість виробітку відновлювальних ресурсів в 

енергетиці. 
Технологічні розбіжності роботи генеруючих по-

тужностей та елементів мережі 

 
Виробництво енергії істотно впливає на стан на-

вколишнього середовища. Спалювання твердого та 
рідкого викопного палива супроводжується виділен-
ням сірки, вуглекислого та чадного газів, а також ок-
сидів азоту, пилу, сажі та інших забруднюючих речо-
вин. Видобуток вугілля поверхневим способом і видо-
буток торфу спричиняють зміни, а іноді й пошко-
дження природного ландшафту. Розливи нафти і наф-
топродуктів при видобутку і транспортуванні можуть 
знищити все живе на величезній території (вода). 

Розбудова інфраструктури, необхідної для видо-
бутку вугілля, нафти та газу, може мати згубний вплив 
на ландшафти, флору та фауну. 

Атомна енергетика є потенційно небезпечною  
через можливість аварій на електростанціях і викиду 

радіоактивних матеріалів у навколишнє середовище. 
Ядерні відходи залишаються небезпечними протягом 
сотень і тисяч років. Тема особливо актуальна для Ук-
раїни, яка постраждала від наслідків аварії на Чорно-
бильській АЕС. 

В останні роки політики та громадськість ви- 
словлюють стурбованість загостренням глобальних 
екологічних проблем, таких як кислотні дощі та зміна 
клімату, і оцінюють вплив цих процесів на довкілля. 
Хоча можна отримувати енергію більш екологічним 
способом, використовуючи відновлювані джерела  
(сонце, вітер, гаряча вода, деревина та сільськогоспо-
дарські відходи), слід визнати, що немає способу отри-
мати енергію, яка була б повністю екологічно чистою 
(рис. 4). 

 

 
Рис. 4. Частка джерел енергії, яка була використана у загальній структурі балансу 2021 року  

загальної електричної енергії (розраховано автором на основі джерела 16) 
 
Управління відновлювальними ресурсами в енер-

гетиці та поступовий перехід до «зеленої» економіки 
вимагає здійснення наступних заходів: 

— розробка та участь у програмах підвищення 
енергоефективності та розвитку відновлювальних ре-
сурсів в альтернативній енергетиці; 

— впровадження заходів ресурсозбереження та 
екологічно чистого виробництва; 

— проведення заходів щодо стимулювання інвес-
тиційних програм по впровадженню «зеленого» біз-
несу; 

— розширення заходів екологічної безпеки через 
впровадження екологічних інновацій; 

— сприяння розвитку екологічних послуг, випу-
ску екологічної продукції.  

Національною концепцією екологічної політики 
України [18] визначено, що відновлювальні джерела 
енергетики, у тому числі і сонячна енергетика є без-
печною, адже здійснює менше викидів забруднюючих 
речовин, нижчий рівень шумового та електромагніт-
ного забруднення та зменшений обсяг викидів і скидів 
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шкідливих речовин. Адже технічне обслуговування со-
нячних панелей здійснюється через прості та нешкід-
ливі процедури (миття, механічний ремонт), процес 
експлуатації не впливає на атмосферу оскільки енергія 
виробляється фізичним способом без шкідливих вики-
дів, виготовлення сонячних панелей здійснюється ма-
теріалів, які не шкодять екології.  

Головною екологічною проблемою відновлю- 
вальної сонячної енергетики є утилізація обладнання 
використаних, зіпсованих, пошкоджених сонячних 
панелей. На думку фахівців Українського інституту 
відновлювальної енергетики до 2030 року проблема 
утилізації сонячних панелей не була актуальною, але 
військові дії частково зруйнували об’єкти відновлюва-
льної сонячної енергетики, тому питання їх утилізації 
постане після деокупації територій. Всі елементи со-
нячних панелей, а саме скло, алюміній, пластик та то-
нкі пластини кремнію можуть повністю перероблюва-
тись та використовуватись повторно. Багато європей-
ських країн, які екологізації приділяють багато уваги, 
турбуються про своїх нинішніх і майбутніх громадян 
не знаходять доводів проти  використання сонячних 
електричних панелей.  

В господарствах високорозвинутих країн часто 
використовується «дуальне фермерство» або «сонячне 
фермерство» або «агровольтаїка», яка дозволяє вико-
ристовувати поле одночасно для сонячних панелей та 
сільського господарства. Під сонячними панелями за-
звичай вирощують боби, коріандр, томат, салат, різну 

зелень. Головним недоліком тут є ручна обробка, або 
дуже малогабаритною та маневреною технікою. Пере-
вагою є те, що «дуальне фермерство» може покращити 
становище комах-запилювачів, через поліпшення при-
родної рослинності. 

Але, варто відмітити і негативні наслідки вико- 
ристання сонячної енергетики, серед них особливо ва-
рто виділити проблеми пов’язані із землекористуван-
ням, водокористуванням. Будівництво промислової 
бази сонячної енергетики вимагає великої площі  
землі, що призводить до розчищення та сортування  
землі (природні водойми, гірська місцевість), що може 
змінити структуру ґрунту, ерозію та зміну структури 
водних ресурсів. Але при раціональному розміщенні 
сонячних панелей (дахи, рекультивовані ґрунти) ця 
проблема не стане. Тому, головною екологічною зада-
чею впровадження та використання відновлювальних 
ресурсів в сонячній енергетиці є раціональність у ви-
користанні площ, потужностей та експлуатаційних 
можливостей [23].  

У процесі управління відновлювальними ресур-
сами в енергетиці все більше варто звертати увагу на 
такі питання як стійкий розвиток, глобальне потеп-
ління, етика, соціальна відповідальність та система по-
ставок.  

Враховуючи наведене пропонуємо власну модель 
управління відновлювальними ресурсами в енергетиці, 
запропоновану на рис. 5.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

Рис. 5. Модель управління відновлювальними ресурсами в енергетиці (авторська розробка) 

Модель управління відновлювальними ресурсами 
в енергетиці має базуватись на стандартах стійкого  
розвитку (Р5), де життєвий продукт розглядається з 
соціальної екологічної та економічної точки зору.  

Стандарт Р5 оцінює цілі проєкту та його кінцевий ре-
зультат, орієнтовну експлуатаційну тривалість, методи 
та засоби обслуговування обладнання та технологічних 
процесів. ISO 21500:2012 визначає наступні етапи про- 
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цесів: ініціювання, планування, реалізація, контроль 
та моніторингові заходи і закриття. Можуть відбува-
тись дані етапи по-різному та у різних часових інтер-
валах.  

Тут варто відслідковувати елементи стійкого роз-
витку як відносно самого проєкту так і відносно його 
впливу на суспільство, економічний стан та навко- 
лишнє середовище. Важливим показником Стандарту 
по стійкого управління проєктами є Соціальна відпо-
відальність, яка є обов’язковою та формулює органі-
заційні стандарти щодо працівників, порядку найму їх 
на роботу, трудових взаємовідносин, здоров’я та без-
пеки, рівня освіти та прагнення до підвищення освіт-
нього рівня.  

Важливим показником Стандарту по стійкому уп-
равлінню проєктами є Охорона навколишнього сере-
довища. Тобто ставиться на високий рівень екологіч-
ний аспект стійкого розвитку, який пов'язаний з впли-
вом заходів, програми та проєкту рослинний та тва-
ринний світ природнього середовища, тобто на за- 
гальну екосистему, землю, повітря, воду. Важливо 
приділити увагу викидам СО2, енергії яка використо-
вується, вплив проєкта на воду, її якість та обсяги спо-
живання, відходам, їх утилізації та повторного вико-
ристання.  

Важливим показником Стандарту по стійкому уп-
равлінню проєктами є фінанси. Тобто економічний 
прибуток в межах проєкту має прагнути до максиміза-
ції, термін окупності інвестицій має бути мінімаль-
ним, норма прибутковості, за якої поточна вартість 
грошових потоків дорівнює нулю, тобто всі потоки, 
які надходять під час проєкту повторно інвестуються 
за рівнем додаткової норми прибутковості. Це є мак-
симально вигідна ставка, за якої проєкт є беззбитко-
вим.  

Важливим показником Стандарту по стійкому уп-
равлінню проєктами є гнучкість бізнесу, що дозволяє 
бізнесу легко переорієнтовуватись та змінювати про-
граму, джерела фінансування, потенційних інвесторів. 
Тут важливим є як гнучкість проєкту та к і гнучкість 
бізнесу.  

Важливим показником Стандарту по стійкому уп-
равлінню проєктами є стимулювання економіки. 
Тобто позитивний вплив на економіку, через забезпе-
чення ринкового сегменту необхідною продукцією, за-
безпечення надходження до бюджету, створення но-
вих робочих місць.  

Тобто, управління відновлювальними ресурсами 
в енергетиці має ґрунтуватись на стандартах стійкого 
розвитку, оцінка стійкого розвитку відповідно до  
стандарту Р5 має здійснюватися під час початкового 
аналізу та формує вже основний вигляд проєкту. Якщо 
під час впровадження та реалізації проєкту виникають 
ризики, змінюються технології, виникають техноло- 
гічні проблеми варто виконати аналіз та оцінку стій-
кого розвитку.  

Важливим показником Стандарту по стійкому уп-
равлінню проєктами є управління якістю, тобто часто 
використовуються обмеження, з метою отримання ба-
жаного результату. Управління якістю містить у собі 
визначення стратегії, політики, заходів та цілей таким 
чином, щоб проєкт задовольнив потреби заради якої 
він впроваджувався.  

Важливим показником Стандарту по стійкому уп-
равлінню проєктами є закриття проєкту. Саме Стан-
дарт Р5 дає інформацію, яка допомагає у закритті 

проєкта, отриманні інформації для майбутніх анало- 
гічних проєктів, ключові переваги та недоліки. 

Відповідно до ISO 21500, можливості, які пропо-
нує організаційна стратегія визначається як еконо- 
мічне обґрунтування в процесі прийняття проєкту, уп-
равління проєктною документацією, процес ство-
рення продукту, процес підтримки, що і перетвори-
ться в результат, який передається до впровадження.  

В процесі впровадження проєкту важливо скла-
дати звіт по стійкому розвитку, який містить інформа-
цію щодо ефективності роботи з точки зору еконо- 
мічних показників , охорони навколишнього середо-
вища та соціальної відповідальності.  

Варто відмітити, що в Україні існує багато орга-
нізацій, які пропонують весь набір послуг по впро- 
вадженню сонячних електричних станцій: консалтин-
гові послуги, послуги з проєктування та передпроєкт-
них розробок, будівництва, монтажу, пуско-налаго-
джувальних робіт та сервісного і гарантійного обслу-
говування. На ринку пропонується безліч послуг, які 
забезпечать оптимальні рішення для реалізації побуто-
вих та комерційних рішень.  

Серед чинників, які об’єктивно вплинуть на роз-
виток відновлювальних ресурсів в енергетиці, у тому 
числі сонячної енергетики варто виділити: подальше 
приєднання України до європейського «зеленого»  
курсу; забезпечення постійної державної підтримки 
виробництва «зеленої» електричної енергії; вимога 
українського суспільства у зменшенні викидів СО2; по-
треба українського суспільства в екологічно чистій 
енергії. 

Вагомою проблемою відновлювальних ресурсів в 
енергетиці є недосконалий рівень розвитку оптового 
ринку електроенергії, висока вартість електричної  
енергії отриманої із відновлювальних джерел енергії та 
великі ризики кінцевого споживача щодо зростання 
тарифів. 

Висновки та перспективи подальших досліджень. 
Розширення виробництва відновлювальних ресурсів в 
енергетиці вимагатиме формування «зелених» класте-
рів, «зеленої» економіки, екологізації транспорту, ви-
робництво екологічної та «зеленої» продукції. Осно-
вою «зеленої» економіки є розвиток відновлювальних 
ресурсів в енергетиці, підвищення рівня енергоефек-
тивності, сприяння розвитку ринку електромобілів, 
випуск та реалізація екологічних товарів та послуг.  
Розвиток відновлювальних джерел в енергетиці вима-
гає дотримання екологічних умов, дотримання станда-
ртів по стійкому управлінню, фінансового забезпе-
чення, інвестиційного обґрунтування, законодавчого 
стимулювання та податкової підтримки. В Україні у 
реалізації проєктів по впровадженню відновлювальних 
джерел енергетики та виробництву сонячної енергії 
активно співпрацюють комерційні банки, приватні ін-
вестори, приватні домогосподарства та міжнародні 
партнери. Проводяться численні наукові дослідження 
щодо екологічної безпеки, енергоефективності та фі-
нансової доцільності будівництва та запуску сонячних 
станцій.  

Так, відповідно до аналізу потужності та випуску 
енергії за джерелами постачання в Україні за 2017-
2020 роки можемо побачити позитивну тенденцію 
щодо виробництва відновлювальних ресурсів в енер-
гетиці. Зокрема, вітрові електростанції у 2019 році в 
порівнянні з 2018 роком установлена електрична по-
тужність збільшилась з 476 тис. к.Вт до 795 тис. к.Вт, 
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а у 2020 році до 1110 к.Вт. на фоні цього відбулось 
помітне збільшення обсягу відпуску електричної  
енергії, з 1760 млн. кВт·год у 2019 році до 3271 млн 
кВт·год у 2020 році. Дана позитивна тенденція спосте-
рігається і у роботі сонячних електростанцій. Так, со-
нячних електростанцій у 2019 році було встановлено 
електричну потужність на рівні 1953 тис. к.Вт, у 2020 
році — 5194 тис. к.Вт. На фоні збільшення установле-
ної електричної потужності відбулось помітне збіль-
шення обсягів випуску електричної енергії. Так, у  
2019 році обсяг випуску електричної енергії складав 
1883 млн кВт·год, у 2010 році — 5684 млн кВт·год.  

Враховуючи специфіку фінансування відновлю-
вальних ресурсів в енергетиці важливо визначити об-
сяги збільшення попиту на «зелені» інвестиції; фінан-
сування витрат по впровадженню відновлювальних ре-
сурсів в енергетиці; фінансування за рахунок боргових 
зобов’язань; оптимізувати структуру джерел фінансу-
вання; напрямки та механізми державного стимулю-
вання виробництва відновлювальних ресурсів в енер-
гетиці. 

Україна має величезний потенціал для реалізації 
заходів щодо впровадження та генерації енергії з від-
новлювальних джерел. Найбільш перспективною є со-
нячна енергія, адже кліматичні умови, кількість та 
тривалість сонячних днів наглядно свідчить про це. 
Безумовно, найбільш придатними територіями є пів-
день України, який зараз нажаль перебуває в окупації, 
на цій території ведуться активні бойові дії, а інфра-
структура сонячної енергетики масово зруйнована. В 
Україні розроблений план дій по відновленню пово-
єнної економіки і відновлення сонячної енергетики 
займає вагоме місце, адже саме зараз гостро постає 
питання енергетичної незалежності.  

Враховуючи проблеми та значний потенціал Ук-
раїни будівництво та впровадження сонячних елект- 
ричних станцій знаходиться на початковому рівні  
розвитку, а отже питання їх фінансової вигоди, еколо-
гічної безпеки та соціальної значущості потребує по-
дальшого розгляду та досліджень. 
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